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5. számú hírlevél -  2010. május 
 

Nemzeti Technológiai Platform a magyar textil és ruhaipar megújításáért (TEXPLAT) 
 
Több magyar ruházati terméket a magyar piacra - FÓRUM a Trend2-ben  2010. március 23.  

A hazai gyártók a Nemzeti Technológiai Platform keretében végzett helyzetfelmérő interjúk 
során is elmondták, hogy a belföldi piac rohamos szűkülése és az ebből következő nehezedő 
helyzetükre kiutat keresnek, és ebben segítségre van szükségük.  A TMTE, mint a szakmában 
a legkiterjedtebb kapcsolatrendszerrel rendelkező civil szervezet ezért sürgős szakmai 
összefogást indított, és a kezdeményezés első lépéseként Fórumot szervezett március 23-án 
a Trend2-ben. A program meghívott résztvevői gyártók, kereskedők, tervezők, szakmai 
szervezetek és a sajtó képviselői voltak. A több mint 70 résztvevő többsége olyan szakember 
volt, akiknek bevonásával esély lehet új koncepciók és összefogások elindítására.   A médiák 
közül az Echo TV interjút készített néhány hozzászólóval. A fórum két részből állt, az első 
részben pódiumbeszélgetés folyt 5 felkért kereskedő cég és 6 gyártó cég képviselőjével..  A 
beszélgetés résztvevői feltárták a jelenlegi helyzetet, az általuk ismert problémákat. 
Felvetették a lehetséges lépéseket, feladatokat, megoldási lehetőségeket. A második részbe 
már a hallgatóság is bekapcsolódott, nagyon sokan hozzászóltak, élénk vita alakult ki néhány 
témában. Sokszínű volt az elhangzott véleménycsokor.  A résztvevők szándéknyilatkozatot 
tehettek a koncepció további kidolgozásában való részvételre. Legtöbben a közös 
termékbemutató szervezését, ezzel párhuzamosan egy magyar áruk háza, illetve beszerzési 
társulás, értékesítési hálózat koncepciójának kidolgozását tartják fontosnak, de többen 
igénylik a divattervezőkkel, iparművészekkel való kapcsolattartást, illetve részt vennének 
továbbképzéseken marketing, divatinformációk, kollekcióépítés témájában is.      

A következő akció 2010 szeptemberében a magyar gyártók-magyar kereskedők 
termékbemutató találkozójának megszervezése lesz.  

 
Részvétel az Európai Technológiai Platform a Textil- és Ruhaipar Jövőjéért 5. nyilvános 
konferenciáján.  -  2010. március 24. Brüsszel  
 
A konferencián Dr. Pataki Pál, a TMTE elnöke vett rész, aki előadást tartott a magyar 
textilipari technológiai platform tevékenységéről és a kidolgozott ágazati stratégiáról.  
Az ETP 5. konferenciájára szerte Európából érkezett több mint 130 résztvevő az ipart és a 
tudományos világot képviselte, de ott voltak az Európai Bizottság képviselői és megjelent a 
nemzetközi szaksajtó is. A konferencián 20 nemzeti és regionális textil-innovációs programot 
és európai klasztert mutattak be. Ezek a kezdeményezések, amelyek közül sokat az utóbbi 
néhány évben indítottak meg, nemzeti és regionális szinten kiegészítik és visszaidézik azt, 
amit az Európai Technológiai Platform európai uniós szinten képvisel. Hálózatba kapcsolják 
az ipart és a tudományos intézményeket és bevonják az érintett hatóságokat annak 
érdekében, hogy azok finanszírozzák a közös kutatási és technológia transzfer projekteket, a 
technológiai bevezetést és a várható eredményre vonatkozó tanulmányokat, a kapcsolódó 
képzési, oktatási tevékenységet vagy a nemzetközi együttműködést. Ebben a folyamatban 
emelik az iparág presztízsét, mint olyan iparágét, amely tudományos alapokon nyugvó magas 
színvonalú technológiát képvisel, nagy hozzáadott értéket tartalmazó termékeket állít elő és 
magas színvonalú munkát biztosít. 
Látva a konferencián megjelent innovációs klaszterek nagy számát, Massimo Marchi, a 
Technológiai Platform kormányzó tanácsának elnökhelyettese kijelentette: „Hiszem, hogy 
mindezek a kezdeményezések azt mutatják, hogy mind többen és többen látják az 
együttműködésben jövőbeni sikereink kulcsát – a közösségi és a privát érdekeltek 
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együttműködésében, az ipar, a kutatási intézmények és a hatóságok együttműködésében, az 
innovációt kínálók és felhasználók együttműködésében.   
További információk a konferenciáról és az Európai Technológiai Platform tevékenységéről a 
www.textile-platform.eu, a CrossTexNet projektről a www.crosstexnet.eu internet címen 
olvashatók. 
 
Regionális innovációs fórumok  
 
Dél-alföldi regionális innovációs fórum – Szeghalom -  2010. április 8. 
 
A TEXPLAT 2010. évi programja keretében több regionális innovációs fórumot szervezünk, 
melyek célja az ágazati innovációs stratégiában megfogalmazott fejlesztési javaslatok 
ismertetése és megvitatása az egyes régiók vállalkozásainak körében. Az első innovációs 
fórumot elsősorban a dél-alföldi régió textil- és ruhaipari vállalkozásai részére szerveztük 
2010. április 8-án Szeghalmon a Felina Hungária Kft-nél. A programot kiegészítette a 
Csárdaszálláson működő szövéssel és ágynemű és konyhai textíliák értékesítésével 
foglalkozó Csárdatex Kft. meglátogatása is. A két üzem az innovációs együttműködésre is jó 
gyakorlati példát mutatott: a Felina termékek részére a Csárdatex Kft. melltartópánt gyártást 
végez, továbbá a Csárdatex Kft. magas színvonalon gépesített ferdepánt gyártással is a 
konfekcionáló vállalkozások rendelkezésére áll.  
 
A szeghalmi fórumon több, mintegy 70 szakember folytatott eszmecserét, többségében a 
dél-alföldi régió ruhaipari vállalkozásainak vezetői, de részt vettek a Szent István Egyetem 
békéscsabai tanszékének képviselői is, akik segítséget ajánlottak fel egy együttműködéséi 
hálózat elindításához. A házigazda Felina cég vezetője Jancsecz Zsolt – ügyvezető igazgató a 
vállalati innováció egyik legfontosabb hajtóerejének a folyamatos képzést tartotta a 
varrónőtől a cég felső vezetéséig személyre és/vagy csoportra szabott formában. A dél-
alföldi régióban működő cégek körében végzett helyzetfelmérés tapasztalatairól számolt be 
Szabóné Vozár Katalin – termelési és logisztikai vezető, aki egy képzési programjavaslatot is 
ismertetett az optimális varrási módszerek elsajátítására, a varrási munka hatékonyságának 
növelése érdekében. A gyakorlati képzési programot a Felina munkatársainak 
közreműködésével a TMTE végezné.    
Beofsics György a ruhaipari innováció kitörési irányairól beszélt a TEXPLAT Stratégiai Kutatási 
Terve alapján. A CAD rendszerek előnyei a ruhaipar hatékonyság növelésében és 
termékfejlesztésében Sándor Csilla, a TEXPLAT ruhaipari munkacsoportjának tagja 
ismertette. Az integrált vállalatirányítási rendszerek (ERP) ruhaipari bevezetéséről és 
tapasztalatairól tartott előadást Koltay Zoltán a ruhaipari munkacsoportba bevont 
informatikai szakember.  A REFA hatékonyság javítási és termelésszervezési módszereket és 
az elérhető eredményeket mutatta be  Dunajcsik László, REFA Hungária Kft. munkatársa. 
Mészáros Gábor - ITDH Regionális Ügynökségének munkatársa, kiemelten a régióra 
vonatkozó aktuális pályázati lehetőségeket ismertette.   
   
Közép-magyarországi regionális innovációs fórum – Budapest, Modell divat Iskola 
2010. április 21.  
 
Az „INNOVÁCIÓ és SZAKKÉPZÉS” címmel meghirdetett program az ország különböző 
részeiből érkező szaktanárokat és ipari szakembereket vonzott a Modell Divatiskola Vág utcai 
új épületébe. Zétényiné Gál Mária, a Modell Divat Iskola és a Modell TISZK igazgatója 
mutatta be a Modell Divatiskolát a rendezvényen megjelent mintegy 50 szakembernek.  Az 
ötven éve alapított iskolában jelenleg a könnyűipari (ruha-, és textilipari) és humán 
(iparművészeti) szakmacsoportban folyik az oktatás, szakiskolai, szakközépiskolai és 
technikus szinteken. Tanévenként 800-1000 tanuló végzi tanulmányait. Két épület biztosítja 
az oktatás feltételeit. A 2 éve teljesen felújított Vág utcai főépületben  és a Szabolcs utcai 
korszerű tanműhelyekben folyik az elméleti oktatás, a gyakorlati-szakmai képzés. A 
művészeti és a ruhaipari oktatáshoz a legkorszerűbb tanműhelyek állnak rendelkezésre: 
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alap- és speciális gépekkel, eszközökkel és berendezésekkel felszerelt varró- és modellező 
műhelyek, textilműhely, rajz-, formázó és tervező helyiségek, valamint a számítógépes 
tervezéshez szükséges informatika terem szolgálja a színvonalas szakmai oktatást. A műszaki 
részleg csúcstechnológiát képviselő számítógépes-gyártáselőkészítő rendszerrel, méretes-, 
és konfekció szabászattal.  2008-ól a Modell Divatiskola a Modell TISZK (térségi integrált 
szakképző központ) vezető iskolájává vált. A Modell Divatiskola, mint szakmai vizsgára 
felkészítő iskola saját tanulói mellett a 2008/2009. tanévtől felkészíti a Jelky András 
Ruhaipari Szakközépiskola és Gimnázium, Szabómester Szakképző Iskola általános képzési 
szakaszán (a speciális szakiskolai képzés kivételével) végzett tanulókat.  
 
A fórum további részében Máthé Csabáné dr.  mint a TEXPLAT szakmai vezetője ismertette a  
Platform egy éves működésének eredményeit és az ágazati innovációs stratégiában 
megfogalmazott fejlesztési javaslatokat. Ehhez kapcsolódtak a ruhaipari munkacsoport tagjai 
a ruhaipari CAD, ERP és a rugalmas gyártás témaköreiben tartott előadásokkal.    
 
Workshopok a Megvalósítási Terv kidolgozására 
 
Az Stratégiai Kutatási Terv kidolgozásában résztvevő szakértők folyamatosan dolgoznak a 
konkrét projektjavaslatokat tartalmazó Megvalósítási Terv kidolgozásán. Meghatároztuk a  
projektjavaslatok adattartalmát és workshopok keretében egyeztetjük az egyes témák 
szakmai tartalmát.         
 
Vállalkozások, intézmények csatlakozása a TEXPLAT-hoz   
 
A TEXPLAT továbbra is törekszik arra, hogy a hazai textil- és ruhaipar vállalatait, elsősorban a 
KKV-kat a lehető legnagyobb mértékben és hosszabb távra bevonja az ágazati 
stratégiaalkotásba és annak megvalósításába. Eddig 70 vállalkozás írta alá a csatlakozási 
nyilatkozatot.  
 
A Platformhoz a vállalkozások folyamatosan csatlakozhatnak. A csatlakozás térítésmentes. 
A csatlakozás a TMTE Titkárságától igényelt vagy a www.tmte.hu honlapról letölthető 
szándéknyilatkozat kitöltésével valósul meg.  
 
 
Lakatosné Győri Katalin/projektvezető  


